

2002

ČÍSLO 1



VOLEBNÍ SDRUŽENÍ
POLITICKÉ STRANY
„VOLBA PRO MĚSTO“
A NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTU

ROZVOJ MĚSTA

VOLEBNÍ NOVINY

Vzhledem k tomu, že po zániku okresního týdeníku „Náš čas“ nelze nezávisle informovat veřejnost o názorech občanů, spolků, sdružení a politických stran, a protože nepovažujeme za správné, aby obecní časopis „U nás“ byl využíván k volební agitaci za úplatu, rozhodli jsme se vydat před volbami do Zastupitelstva města Hronova vlastní noviny. Chceme své spoluobčany seznámit s našimi kandidáty a s naším programem. Jsme sdružení nezávislých kandidátů a jedné malé strany. Naši volební agitaci nefinancuje žádná stranická pokladna, a proto volíme tento způsob oslovení veřejnosti, protože je levnější.

ČTĚTE NÁS - PŘEMÝŠLEJTE - VOLTE NÁS - BUĎTE S NÁMI

FAIR PLAY

Toto rčení je sice anglické, ale zná ho celý svět. I my v Čechách víme, že znamená poctivou, slušnou hru, při které se důsledně dodržují stanovená pravidla, tj. zákony. Přáli bychom si, aby takové byly i nastávající komunální volby.

Proto za naši kandidátku ROZVOJ MĚSTA veřejně prohlašujeme, že nebudeme své konkurenty napadat nepravdami, že nebudeme protikandidáty pomlouvat a zveřejňovat o nich nedoložené drby. Nesnížíme se nikdy k tomu, abychom anonymními telefonáty či dopisy vyhrožovali svým soupeřům.

Upouštíme i od dnes už nepodstatného srovnávání minulého se současným. Chceme pouze upozornit na prokazatelné nedostatky a navrhnout jejich řešení v příštím období. Jde nám především o budoucnost. Proto chápeme volby jako nabídku schopných lidí, kteří svým vzděláním a svými schopnostmi dokážou kvalifikovaně řídit obec a uskutečňovat náš volební program, o kterém se domníváme, že řeší řadu problémů našeho města.

Nabízíme Vám proto kvalitní kandidáty i kvalitní program a vy rozhodněte, kdo bude příští čtyři roky řídit naše město!



Vážení spoluobčané!

Po čtyřech letech se Vám opět hlásí volební sdružení „Rozvoj města“! Rádi začínáme poděkováním za Vaši přízeň v minulých volbách v roce 1998, kdy naše kandidátka Vaši zásluhou zvítězila. Bohužel jsme tehdy neměli kandidáta na místo starosty a proto jsme museli pod tlakem ostatních volebních stran přijmout kompromis a spokojit se pouze s obsazením funkce místostarosty. Musíme Vám říci, že již nechceme tuto politickou neobratnost opakovat a že jsme pro první místo naší kandidátky získali nového, mladého a v hronovské komunální politice dosud nenavrhaného člověka. Není hronovským rodákem, ale to je pro nové volební období spíše výhodou. Nebude totiž zatížen žádnými spory z minulosti ani příslušností k nějaké místní politické straně či skupině. Je nezávislým kandidátem na naší kandidátce. Je to muž zběhlý v činnosti veřejné správy a pokud v roce 2004 vstoupí naše republika do Evropské unie, je připraven pro jednání s evropskými regiony a pro získávání grantů poskytovaných Evropskou unií. Postavili jsme ho do čela naší kandidátky plně přesvědčení, že by byl Hronovu dobrým starostou. Informujte se o něm, promluvte s ním a pak svým hlasem rozhodněte!

Naším kandidátem na funkci starosty je:

Ing. Libor Hejduk

Hronov, Zbečnick

O NAŠICH KANDIDÁTECH

Chceme vás postupně seznámit s našimi kandidáty na kandidátce volebního sdružení ROZVOJ MĚSTA. Sestavovali jsme naši kandidátku tak, aby na ni byli lidé čestní, odborně zdatní a mladí. Nejsou to lidé schopní veřejně říkat nepravdy, brát úplatky a arogantně jednat s lidmi. Jsou to lidé vzdělaní, kteří ve své profesi jsou odborně na výši a jsou to lidé z našeho města, které většina hronovských občanů zná. Přesto se domníváme, že některé z nich vám musíme představit podrobněji.

Ing. Libor Hejduk

Rodák z jihočeského Tábora, který již od roku 1989 žije v Hronově, kam se přiznal. Je 35 let starý, má dvě děti a pracuje jako vedoucí odboru životního prostředí na Okresním úřadě v Náchodě. Není členem žádné politické strany.

Vystudoval Vysokou školu zemědělskou v Praze. Pracoval na bývalém Státním statku Stárkov, pak působil jako předseda představenstva nově vzniklého Zemědělského družstva ve Stárkově. Od července 1993 je zaměstnancem Okresního úřadu v Náchodě. Ve své funkci řídí práci asi 20 zaměstnanců. Má zkušenosti s velkou vodou jako člen okresní povodňové komise. Jeho současné funkční zařazení mu umožňuje bohaté kontakty jak na úřadech veřejné správy (ministerstva, krajský úřad i obecní úřady okresu) tak s dalšími významnými osobnostmi okresu v oblasti podnikání. Tyto své kontakty by mohl úspěšně využít ve své práci pro město.

Absolvoval kurz na Ministerstvu pro vnitřní rozvoj se zaměřením na problematiku Evropské unie a získané zkušenosti mu umožňují kvalifikovaně působit v projektovém řízení a řešení finančních a veřejných zakázek. Domluví se v anglickém a ruském jazyce.

Mezi jeho koníčky patří především rodina, sport a příroda.

Ing. Karel Jára

Narodil se ve Strakoncích, se svými rodiči žil ve Volyni, kde chodil do základní školy. Ve Volyni také vystudoval Střední průmyslovou školu stavební – obor pozemní stavby. Stejný obor studoval i na fakultě Českého vysokého učení technického v Praze. Od roku 1997 je autorizovaným inženýrem pro pozemní stavby.

Je mu 44 let, je ženatý a je otcem tří dětí. Bydlí ve Velkém Dřeviči a v současnosti soukromě podniká ve stavebnictví ve sdružení MOVIS Hronov. Řídil výstavbu mnoha různých staveb v okrese Náchod např. Odchovnu jehnic v Lachově a Agrochemický podnik v Meziměstí. Byl hlavním stavbyvedoucím rekonstrukce Hotelu Beránek v Náchodě. V Hronově řídil stavbu Domu odpočinku ve stáří Justynka a Čapkův sál Jiráskova divadla.

V současné době realizuje Rekonstrukci zimního stadionu v Hronově. Je také předsedou stavební komise při Městském úřadě v Hronově.

Hlavními jeho zájmy jsou sport a hudba.

MUDr. Anna Klikarová

Narodila se v Konicích u Prostějova. V Prostějově také navštěvovala gymnázium a na Lékařské fakultě university Palackého v Olomouci vystudovala obor stomatologie. Po promoci nastoupila jako stomatolog do OÚNZ v Náchodě. Od roku 1985 pracuje na zdravotním středisku v Hronově, posledních deset let již jako soukromý lékař.

Je jí 49 let, je vdaná a má dvě děti. Bydlí v Hronově. Mezi její zájmy patří literatura, ráda čte životopisy a historické romány. Ráda pracuje na zahrádce, kde pěstuje okrasné dřeviny, ale i v bytě se stará o pokojové květiny.

S manželem ráda cestuje po hradech a zámcích, obdivuje opravená a upravená centra našich měst (Kutná Hora, Telč, Třeboň). Ze všech jejich zájmů je však na prvním místě spokojená rodina. Přiznává, že i když srdcem v moravské Olomouci, má velice ráda i zdejší kraj. Přála by si, aby i Hronov mohl vítat své návštěvníky krásným a udržovaným náměstím i hezkým a upraveným okolím.

**HRONOVSKÉ NÁMĚSTÍ JE BEZESPORU
NEJZANEDBANĚJŠÍM ZE VŠECH MĚST OKRESU!
CHTĚLI BYCHOM TO NAPRAVIT!**

Obchvat města - priorita při řešení problematiky životního prostředí

Jednou ze základních zákonných povinností každého města a obce je povinnost chránit a vytvářet zdravé životní prostředí pro své občany (zákon o obcích).

Mnohé akce, které se po roce 1990 v Hronově realizovaly, velmi významně zlepšily životní prostředí města. Zejména se jednalo o plynofikaci převážné části města, vyřešení odvozu a likvidace domovního odpadu, postupné napojování objektů na čistírnu odpadních vod a další akce. Nejzávažnějším nejnem ekologickým problémem, které se doposud vyřešit nepodařilo, je vliv automobilové dopravy. Doprava život obyvatel nadále postihuje ohrožením bezpečnosti, hlukem, znečištěním ovzduší, sníženou dostupností města, materiálními škodami atd. Je velmi naivní se domnívat, že v dohledné době se sníží množství aut na našich silnicích. Bude tomu pravděpodobně přesně naopak, jak o tom vypovídají trendy jinde v republice i v celé Evropě. Problém Hronova spočívá především ve skuteč-

nosti, že veškerá doprava z vnitrozemí s tzv. Broumovským výběžkem projíždí přes zcela nevyhovující komunikaci, která vede městským centrem. Patrně jedinou možností jak negativní vliv dopravy alespoň částečně omezit je její odvedení z centra města a významných ploch, kde bydlí lidé. Základním předpokladem pro uskutečnění této stavby je schválení její trasy v územním plánu. Přestože v uplynulých 20 letech bylo zpracováno několik územních studií vedení trasy, dosud žádná z nich nebyla závazně promítnuta do územního plánu. Tento nedostatek je třeba napravit a kandidáti Rozvoje města to spolu s případnou realizací obchvatu považují za největší prioritu pro nadcházející volební období.

Územní plánování je jedním z nejdůležitějších nástrojů zabezpečení optimálního životního prostředí v obci. Mezi hlavní úkoly, které má tento nástroj řešit, patří stanovení limitů využití území a regulace uspořádání území. V praxi se jedná především o přiřazení činnos-

tí (bydlení, doprava, sport atd.) pro jednotlivé plochy tak, aby se vzájemně nerušily. Dále se jedná o neméně významnou prostorovou regulaci (např. výškové omezení staveb). Koordinační výstavby a navržení priorit je důležitým předpokladem pro vstup jednotlivých investic do území [např. finanční prostředky státu (kraje) na realizaci obchvatu].

Území, na němž se město Hronov nachází a hustota zástavby ve velké míře omezují možnosti vedení trasy obchvatu. Obchvat povede pravděpodobně zejména z ekonomických důvodů v současně zastavěném území a vyžádá si mimo jiné demolice některých objektů. Z toho důvodu je nutné, aby způsob projednávání jednotlivých stádií plánu (zadání, koncept, návrh) zejména s občany, jichž se bude bezprostředně dotýkat, byl veden na co nejvyšší odborné úrovni a byly vysvětleny i možnosti a zákonné nároky krytí majetkové újmy, kterou s sebou realizace takové stavby ponese. Jen takto lze předejít případným sporům a tím oddalování realizace stavby. Stavba bude vyžadovat nemalé finanční prostředky (řádově desítky miliónů Kč), a proto je nutné, aby byla veřejnosti kladně vnímána a řádně připravena pokud možno v co nejkratší době. Město Hronov není jediné, které se s problémy souvisejícími s tranzitní dopravou v Královohradeckém kraji potýká (Česká Skalice, Náchod, Police n/ Met.), a proto je nutné dnešní evidentní časovou ztrátu v přípravě stavby oproti jiným městům co nejdříve dohnat.

Ing. Libor Hejduk

Budoucnost našeho města

(Čím má být Hronov za dvacet let?)

Možná, že jste již také někdy přemýšleli o tom, jakou budoucnost bychom měli pro naše město plánovat a jakým směrem podporovat jeho rozvoj? Ku konci devatenáctého století se ze zemědělského městečka stávalo město průmyslové. Byla vybudována železnice a bylo postaveno několik velkých textilních továren. Rozvoj průmyslu pokračoval stavbou závodu strojírenského a později i gumárenského. Průmysl vytlačil zemědělství, přinesl lidem obživu i vyšší životní úroveň. Bohužel v současnosti nemůžeme na tuto průmyslovou tradici navazovat. Místo šesti velkých textilek zůstala pouze jedna, udržel se strojírenský závod ČKD a gumovka RUBENA je po rozdělení města ve Velkém Poříčí.

Hronov není geograficky vhodným terémem pro výstavbu moderních velkých, jednopodlažních továrních hal. Město leží v úzkém údolí řeky Metuje. Nejsou zde ani vhodné plochy pro zemědělství. Tato úvaha nás přivádí k poznání, že Hronov už nebude průmyslovým ani zemědělským městem. Čím tedy bude?

V prvé řadě by měl být městem, kde se jeho obyvatelům bude dobře žít. K tomu je nutný rozvoj kvalitního bydlení, dobrých služeb a objektů pro všestranné kulturní i sportovní využití. Dále by měl mít Hronov kvalitní školství, tj. moderní dobře vybavené učebny, šatny, hygienická zařízení a samozřejmě i kvalitní učitele. Měl by udržet a přilákat střední a odborné školy. Dále musí zajistit perfektní dopravu ve všech místech v regionu. Musí mít kvalitní byty pro své zaměstnance, učitele a pro všechny kdož za prací dojíždějí, aby z města neodcházel. Musí nabízet výhodné, sítěmi vybavené pozemky pro výstavbu rodinných domů.

Dále by město mělo podporovat rozvoj malých průmyslových závodů se speciální a zajímavou výrobou, které zde najdou prostor pro své provozovny. Hronov musí vyřešit dopravu ve městě včetně silničního obchvatu a pěší zóny.

Hronov by měl uvažovat o rozvoji cestovního ruchu, přemýšlet o využití památek, hezké přírody v okolí, budovat penziony pro letní rodinnou dovolenou. K návštěvě města využít zájmu hostů o divadlo, sport a klidně procházky přírodou. To vše nás vede k představě klidného, upraveného města, které může nejen svým občanům ale i všem turistům přijíždějícím do našeho regionu nabídnout dobré ubytování, odpočinek, zábavu, sport a kulturu v případě špatného počasí. Nabízí se i lepší využití minerálních pramenů, je třeba více propagovat slavné rodáky, o kterých by v našem městě měl každý zájemce získat všechny informace.

Je zřejmé, že realizace takové představy města přináší veliké nároky na počáteční investice, které se mohou vracet až po letech. Chce to nadšené, iniciativní občany a spolky. Chce to prostě touto představou nadchnout celé město.

Jako první krok je nutné vypracovat plán rozvoje města a podle něj systematicky postupovat, zadávat projekty, seznamovat s nimi občany i veřejnost v celé republice (kde má ještě stále město Hronov dobrý zvuk).

Stanovit, aby práce zastupitelstva navazovala na činnost toho předešlého, aby vše směřovalo k jednomu cíli: šťastné budoucnosti našeho města!

Ing. Miroslav Houšťek

Čistota a pořádek města

Vážení spoluobčané,

záměrně jsem si zvolil téma článku „čistota a pořádek města“. Mnozí z Vás jistě namítnou, že je to samozřejmost, ale bohužel v Hronově tomu tak není. Domnívám se, že si každý udělá obrázek o čistotě a pořádku města sám - stačí se projít po náměstí, přilehlých komunikacích, v parku Mistra Aloise Jiráska či ve Freiwaldově parku na Freiwaldově náměstí.

Nechce se tomu věřit, jak vypadá např. Freiwaldův park v roce 2002 - tedy 55 let po založení. Kam se ztratila veškerá výsadba? Cestičky jsou tak zaplevelené, že nejsou téměř k rozeznání od trávníku. Časem výsadby ubývalo, tuje stárly, nakonec byly vykáceny a ne zcela nahrazeny. Bohatá květinová výsadba byla též v parku Mistra Aloise Jiráska. V současné době není ani v jednom z již dříve jmenovaných parků vysázeno nic. Ptám se tedy proč? Odpověď na tuto otázku není tak jednoduchá. Na jedné straně město nemá svého zahradníka, který by měl podobné věci v náplni práce, na straně druhé, pokud je něco někde vysázeno - např. u tělocvičny základní školy v ulici Jiřího z Poděbrad, rostlin ihned po výsadbě díky nenechavosti některých spoluobčanů ubývá. O čistotu a pořádek ve městě by

pročarování na str. 4

KODEX pro práci úředníků i volených funkcionářů

- 1.) Jsme tady proto, abychom sloužili a pomáhali občanovi. Nikoli občan je tu kvůli nám, ale my pro něho.
- 2.) Stejně důležitý jako občan je ovšem také zákon a jeho korektní dodržování ze strany úřadu i ze strany občana.
- 3.) Smyslem naší činnosti není, abychom s využitím znalostí zákona znemožňovali občanům jejich aktivity, ale abychom jim pomáhali nalézat taková řešení, která jsou se zákonem v souladu.
- 4.) Neexistuje žádná abstraktní „Obec“, jejíž zájmy jsou přednější a nadřazené nad zákonná práva jejich konkrétních občanů.
- 5.) Jestliže skutečně není možné vyhovět požadavku občana, je nutno mu to sdělit včas, korektně s omluvou a s řádným vysvětlením důvodů
- 6.) Otevřené či skryté pohrdání občanem musí být potíráno se vši důsledností. Výrazem naší úcty k němu je i způsob našeho chování včetně oblékání.
- 7.) Je naprosto nepřijatelné přijímat jakékoli odměny či „dárky“ za to, že vykonáváme to, co je naší povinností. I bez nich jsme zavázáni to vykonat ochotně a v nejkratším možném termínu.
- 8.) Nic z toho, co máme na úřadě k dispozici, abychom mohli vykonávat svoji práci, tedy výkonné pravomoci, informace, ale ani technika a materiál nesmí být používáno pro vlastní potřebu, k vlastnímu prospěchu či prospěchu příbuzných a známých.
- 9.) Při výkonu své práce musíme dbát na maximální efektivnost vynaložených nákladů, neboť se jedná o prostředky, které jdou z kapes všech občanů našeho města.
- 10.) Usilujeme o to, aby občané naší obce mohli být hrdí nejen na svou obec, ale také na její úřad bez ohledu na to, jak je složeno jeho současné politické vedení.

PROBLÉM BARIÉR

Problematika architektonických bariér má v České republice poněkud jiný rozměr než v zemích s nepřerušenu demokratickou tradicí. Tento jiný rozměr má podle mého mínění kořeny v komunistické minulosti naší země. Zdravotně postižení se dostali na okraj společnosti. Nikdo o jejich potížích nemluvil, nikdo se o ně nestaral.

Všichni si přejeme dosáhnout úrovně vyspělých zemí. Jedním z měřítek je možnost integrace zdravotně postižených do společnosti a s tím související míra bariérovost prostředí, čili (ne)možnost lidí chodících o berlich, jezdicích na vozíku či nevidomých, ale i osob starých, hůře se pohybujících, těhotných žen a matek s kočárky využívat občanskou vybavenost. Tedy pohybovat se po městě, nakoupit si v obchodě, v lékárně, navštívit restauraci, kulturní a sportovní zařízení, veřejné WC nebo zajít na úřad.

Osoba s postižením se cítí být vyřazena ze společnosti do té míry, jak se k ní chová její okolí. Přítomnost architektonických bariér situaci jenom zhoršuje. Není rozhodující, kolik postižených v naší obci žije. Je možné, že právě Vám se stane úraz nebo onemocníte, a je jisté, pokud se toho dožijete, že zestárnete.

Řadu let existuje zákon, který problém bariér řeší. Bohužel ne vždy se důsledně dodržuje. Chybí dobrá vůle, někdy je to i důsledek neznalosti a v neposlední řadě liknavosti úředníků. Je nutné vytvořit v návaznosti na rozvoj města koncepci, která umožní naplnit zmíněný zákon, a tak město Hronov přiblížit na úroveň, která bude vyhovovat potřebám našich spoluobčanů a návštěvníků města. Tomáš Faber

Čistota a pořádek města

Dokončení ze str. 3

měly pečovat Technické služby, které kromě svých zaměstnanců mohou na tyto práce nasadit ještě několik mladých mužů vykonávajících civilní službu a o prázdninách jim ještě pomohou brigádníci. Výsledky jejich práce však bohužel nejsou moc vidět - např. schody u Sokolovny jsou vyčištěny pouze jedenkrát do roka a to velmi ledabyle. V jaké kvalitě je jejich práce odvedena nechám na posouzení každého z Vás. Každoročně se ve městě udělá pořádek pouze před konáním festivalu amatérského divadla Jiráskův Hronov. Nemohl by se ten pořádek udržovat po celý rok? Toto je výzva nejen na odpovědné pracovníky městského úřadu, ale i na Vás, vážení spoluobčané. Někteří totiž udržují pořádek pouze na svém po-

zemku. A to, že např. tráva kolem jejich domu není vykopána, je již naprosto nezajímá. Pokud cestujete do zahraničí - např. do SRN či Rakouska - zajisté Vás upoutá, jak si každý šlechtí a udržuje nejen svůj pozemek, ale i okolí svého domu.

Důležitou roli hraje i výchova dětí v každé rodině k pořádku, čistotě a k úctě k veřejnému majetku. Nemohlo by tak docházet k poškozování laviček a ničení veřejné zeleně. Proto bych chtěl apelovat na všechny, aby se každý snažil všemi jemu dostupnými prostředky a možnostmi udržovat okolí svého domu v pořádku a v čistotě a aby každý svou troškou do mlýna pomohl zvelebit naše město.

Jan Šnajdr

PROČ NEZÁVISLÝ?

Jsem nezávislý. Odjakživa. Nemohu najít stranu, která by byla seriózní a realistická! Všechny mají stejný volební program - prosperitu, občana... atd., jenže v různě uspořádaném pořadí na žebříčku předvolebních slibů. Všichni ta pozlátka předkládají a potom neplní. A politici? Přednostním cílem je kariéra, finanční a hmotný zisk. O člověka jim už tolik nejde.

Hlavně, že získali voliče pro svůj prospěch. Jen se pozastavme a ohlédneme zpět, fakta jsou tím nejčernějším důkazem. Celou dobu se vymlouvají na to, jak to ta předchozí vládnoucí garnitura zpackala, takže mají jen co napravovat. Pozvolna se aktivita podobá spíše letargii. Zamysleme se zpět. Nikdo ve svých programech neměl za cíl, aby tady bylo hůř! Ale potom tak činí.

Zapomínají na to, že jsou tu proto, aby sloužili lidem, kteří jim k tomu ve volbách dali důvěru.

Probuzení nastává až s blížícím se dalším volebním obdobím. Nasadí tempo, aby voličům ukázali co umí a pochlubili se tím, co bylo vlastně jen a jen jejich běžnou pracovní a morální povinností. A tak tento cyklus, jako bezkonceptní chaos s každým volebním obdobím začíná znovu.

Ano, jsem nezávislý a jsem na to hrdý, neboť to představuje svobodu myšlení a nezávislého rozhodování, nevázaného často na centrálně řízenou stranickou demagogii a povinně nucenou disciplínu, oproštěnou o lidský cit a zájmy prostého slušného člověka. Nejde jim o odborníky, systém, pořádek. - Proč to vlastně píšu?

Nejinak je tomu i v politice komunální. Přemýšlejte. Ne strany, ale osobnosti. Proto jsem nezávislý. Jan Nývlt